



壬寅年十月廿三
2022年11月16日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12259号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

习近平出席二十国集团领导人第十七次峰会并发表重要讲话

新华社印度尼西亚巴厘岛11月15日电

当地时间11月15日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛举行。国家主席习近平出席并发表题为《共迎时代挑战 共建美好未来》的重要讲话。

习近平在讲话中指出,当今世界正在经历百年未有之大变局,这是世界之变、时代之变、历史之变。当前,新冠肺炎疫情反复延宕,世界经济脆弱性更加突出,地缘政治局势紧张,全球治理严重缺失,粮食和能源等多重危机叠加,人类发展面临重大挑战。各国要树立人类命运共同体意识,倡导和平、发展、合作、共赢,让团结代替分裂、合作代替对抗、包容代替排他,共同破解“世界怎么了、我们怎么办”这一时代课题,共渡难关、共创未来。

习近平强调,二十国集团成员都是世界和地区大国,应该体现大国担当,发挥表率作用,为各国谋发展,为人类谋福祉,为世界

谋进步。我们要推动更加包容的全球发展。团结就是力量,分裂没有出路。我们生活在同一个地球村,面对各种风险挑战,应该同舟共济。以意识形态划线,搞集团政治和阵营对抗,只会割裂世界,阻碍全球发展和人类进步。人类文明已经进入21世纪,冷战思维早已过时。我们应该携手努力,开辟合作共赢的新境界。各国应相互尊重,求同存异,和平共处,推动建设开放型世界经济,不应该以邻为壑,构筑“小院高墙”,搞封闭排他的“小圈子”。二十国集团要坚守团结合作初心,传承同舟共济精神,坚持协商一致原则。分裂对抗不符合任何一方利益,团结共生才是正确选择。

我们要推动更有韧性的全球发展。经济全球化遭遇逆风,世界经济面临衰退风险,大家日子都不好过,发展中国家首当其冲。我们要比以往任何时候都更加重视发展问题。要建设全球经济复苏伙伴关系,坚持发展优先、以人民为中心,始终想着发展中国家的难处,照顾发展中国家关切。中方支持非洲联盟加入二十国集团。各方要继续深化抗疫国际合作,遏制全球通胀,化解系统性经济金融风险,特别是发达经济体要减少货币政策调整的负面外溢效应。国际金融机构和商业

在前面的国家应该真心帮助其他国家发展,提供更多全球公共产品。大国要有大国的担当,都应为全球发展事业尽心尽力。中方提出全球发展倡议,创设全球发展和南南合作基金,将加大对中

国—联合国和平与发展基金投入,同100多个国家和国际组织推进这一倡议,为落实联合国2030年可持续发展议程提供新助力。

我们要继续维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,积极推动世界贸易组织改革,推进贸易和投资自由化便利化。中方提出了数字创新合作行动计划,期待同各方一道营造开放、公平、非歧视的数字经济环境,缩小南北国家间数字鸿沟。应对气候变化挑战,向绿色低碳发展转型,必须本着共同但有区别的责任原则,在资金、技术、能力建设等方面为发展中国家提供支持。要坚持对腐败零容忍,加强追逃追赃国际合作。

习近平强调,粮食、能源安全是全球发展领域最紧迫的挑战。当前危机根源不是生产和需求问题,而是供应链出了问题,国际合作受到干扰。解决之道在于加强市场监管合作,构建大宗商品合

作伙伴关系,建设开放、稳定、可持续的大宗商品市场,共同畅通供应链,稳定市场价格。要坚决反对对粮食、能源问题政治化、工具化、武器化,撤销单边制裁措施,取消对相关科技合作限制。二十国集团应该在生产、收储、资金、技术等方面为发展中国家提供必要支持。中方在二十国集团提出国际粮食安全合作倡议,期待同各方深化合作。

习近平最后强调,中国共产党近期举行了第二十次全国代表大会,谋划了中国未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移深化改革、扩大开放,坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一个不断走向现代化的中国,必将为世界提供更多机遇,为国际社会注入更多强劲动力,为全人类进步作出更大贡献!

王毅、何立峰等参加上述活动。

学习宣传贯彻二十大精神

义乌市总工会开展“百场五进”宣讲活动

实现党的二十大精神宣讲在企业职工中全覆盖

本报讯 记者羊荣江 通讯员龚盈盈报道 11月14日,义乌市总工会学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲活动启动仪式,在该市职工活动中心小剧场举行。各镇街总工会、产业工会主席,义乌市直各工委主任,劳模工匠、先进人物代表,以及义乌市总工会全体干部职工共约100余人参加启动仪式。

义乌市总工会把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,加强组织领导,周密谋划安排,掀起了学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

为在全市职工中开展形式多样的线上线下宣讲活动,义乌市总工会成立了由劳模工匠、最美职工、工会干部、新业态职工、文

艺轻骑兵组成的工会宣讲团,启动仪式现场为宣讲团代表进行了授旗。

启动仪式后,金华市委党校副校长朱正刚给大家带来了题为《继往开来 勇毅前行——学习贯彻党的二十大精神》的首场宣讲。他用通俗易懂的语言,生动鲜活的例子,对党的二十大报告进行了系统解读,鼓励在场党员

干部职工以党的二十大精神武装头脑,指导实践,奋进新征程、建功新时代。生动活泼、风趣幽默的宣讲方式,赢得会场职工掌声阵阵。

接下来,义乌市总工会将组织开展党的二十大精神“百场五进”宣讲活动,实现党的二十大精神宣讲在企业职工中全覆盖。具体以“双百引领”、“守好红色根

脉·班前十分钟活动”、劳模工匠“五进”为载体和平台,通过邀请党校老师开展“专题集中宣讲”,劳模工匠、先进职工代表“班前十分钟宣讲”,文艺轻骑兵入企巡回演出“开场宣讲”等形式,走进企业、走进车间、走进班组、走进社区、走进学校,开展有“工会味”、接地气、入人心的党的二十大精神宣传宣讲。

为企业追赃挽损近26亿元! 省公安厅、省检察院、省工商联联手护航企业发展

本报讯 记者胡翀 通讯员赵越、王了了、叶忠横报道 昨日下午,省公安厅、省检察院、省工商联在杭州联合召开“护航2022”助企惠企提升企业风险防范能力专项行动新闻发布会,通报一批典型案例和“护航2022”工作开展情况。

今年以来,为深入学习贯彻习近平总书记关于助推民营企业发展的重要指示批示精神,全面落实省委省政府部署要求,主动扛起服务保障“重要窗口”和共同富裕示范区建设的使命任务,省公安厅、省检察院、省工商联联合部署开展以提升企业风险防范能力为核心,走访、沟通、帮扶、培训、打击、宣传多措并举的“护航2022”助企惠企提升企业风险防范能力专项行动,取得显著成效。

省公安厅先后出台《全省公安机关深化“11087·亲清在浙里”为企业服务品牌建设助力优化营商环境若干意见》《全省公安机关加强知识产权保护十大举措》等系列制度规范;严格落实《办理涉民营企业案件的11条执法司法标准》《全省公安机关资金查控手段适用办法》等相关规定;健全完善推广“11087·亲清在浙里”为企业服务品牌制度体系,为持续深化服务企业工作提供了更加有力的制度保障。

同时,省公安厅持续加大力度,严厉打击各类涉企犯罪,专项行动期间,共立案合同诈骗、职务侵占、挪用资金、非国家工作人员行贿、受贿等涉企经济案件1400余起,采取强制措施1800余人,抓获侵犯知识产权犯罪嫌疑人1200余人,累计为企业挽回损失近26亿元。

在规范管理、持续高压打击的基础上,省公安厅还推出“百万培训计划”,依托企业码直播平台开辟《护航发展防范企业风险》专栏,点击量已达60余万次,受到广大企业好评;专项行动开展以来,精准走访企业3889家,解决企业生产、管理、案件、人员、防范等方面实际困难8847件,不断构建政企、警企、检企良性互动共建公治良好局面;全省各地共布建线下为企业服务专区270余个,畅通便民举报渠道,定期更新预警宣传、典型案例、法律法规等内容,打通服务企业“最后一公里”。

会上,省检察院通报了“护航2022”助企惠企提升企业风险防范能力专项行动10大典型案例;省工商联通报了省入选“全国100对工商联与公安机关沟通联系合作机制”12个经典案例。

独臂汉子坚守诚信17年还清60多万元



陈连青看到稻谷丰收在望,满心欢喜。

通讯员林绍禹报道 2003年,一场采石事故,让温岭市新河镇郑洋新村的陈连青失去左臂,身上还背负着巨额债务。一身债务没有击溃这位倔强的退伍军人,17年来,陈连青靠种田的收入还掉60多万元本息,以一臂之力撑起一个诚信人生。

一场事故,让他成了残疾人

陈连青今年55岁,中共党员。2003年,是陈连青命运的转折点。

当时,陈连青有个7岁女儿,小儿子呱呱落地,家庭幸福美满,但他承包了开采石矿,正打算一展拳脚。在一次采石事故中,左臂不幸被皮带卷入受伤。

身强力壮的壮汉,一下成了残疾人,陈连青颓丧消沉了很长一段时间,“有一年多,我什么事情都做不了。当时承包石矿欠下的债务加上利息有40多万元,每年也会产生新的利息。”2007年,妻子也与陈连青离了婚,一双儿女归他抚养。

家有年迈的父母,也有嗷嗷待哺的儿子,还有巨额债务,像大山一样压在身上。最难的时候,不但生活无着落,灶台也时

常断炊。幸运的是,许多朋友经常借钱给他用于临时周转;陈连青有时出门,两个孩子就被村民叫去家里吃饭。

听闻陈连青的消息后,一些债主拿着借条上门讨债。陈连青说:“你们的钱也是血汗钱。只要借条上有我的签字,我都认,绝不欠一分钱。五年不行,我十年还清;十年不行,我二十年还清。”

由于左手残疾,工作的难题一言难尽。他开过小旅馆,生意不尽如人意;远赴青海打工,干的是放炮这种危险的活;好不容易进了朋友工厂,企业也因违建被拆除,被迫下岗。除去生活开支,一年辛劳所剩无几。

即便如此,每年年底,陈连青总是带着欠债的笔记本,一家一家地还,7年来还掉了10万元本息。陈连青说:“诚信是做人之本,自己苦点累点都不要紧。”

信守诺言,当泥腿子还清债务

2014年,当地一位种粮大户建议陈连青,让他跟着一起种田,虽然赚不了大钱,但养活闺女没问题。(下转第4版)

在世界脐带血日 一起探访“生命种子”的世界



通讯员张璐报道 11月15日是第六个世界脐带血日。近几年,很多影视剧、媒体报道中都有涉及脐带血的内容,前段时间还有一部热播剧《亲爱的小孩》讲述了一对夫妻离异,为了挽救患白血病的女儿,被医生建议再生一个小孩用脐带血来救命的故事,这个故事正是根据真实事件改编的。

那么,到底要不要给新生儿储存脐带血?脐带血到底有什么用?近日,笔者走进了位于湖州市的国家干细胞基地中源协和浙江细胞资源库,探访“生命种子”的世界。

“生命种子”

“我们看到的这些大箱子是-196℃的液氮罐,就是脐带血的新家……”11月12日上午,在国家干细胞基地中源协和浙江细胞资源库里,讲解员薛晔正带着孕妈妈们参观。

“以前就是电视上看到过,怀了宝宝之后专门去网上查了一下,‘脐血库就是脐带血的‘家’,

目前全国有7家合法正规的脐血库,分别在北京、天津、山东、四川、上海、广东,还有浙江。所以,如果真的想要存储脐带血,建议一定要找正规、权威的机构。”章靖解释,脐带血是指胎儿分娩出后残留在脐带和胎盘中的血液,它的采集有非常严格的要求,必须在胎儿剪断脐带后迅速收集胎盘和脐带中的血液,并在24小时内送往脐血库储存。

目前,作为国家批准的官方脐血库实行的是“公自并存”的政策,即承担“公共库”和“自体库”的同步建设。自体库是为公民提供有偿的个性化自体脐血储存服务,自存自用;公共库则是接收产妇无偿捐献的脐带血,面向社会有需要的患者提供配型救助。而公共脐血资源的不断充盈,将有利于解决社会患者等待配型的困境,为更多的患者带去生命的希望。

“生死时速”

2022年3月31日一大早,中源协和浙江细胞资源库的工作人员就开始忙碌起来,中午11点,他们要将两份“生命种子”准时送到苏沪高速交界处。

在那里,上海闻新中西医结合医院的工作人员正在等待他们,医院手术室里,还有两位血液病患者已经做好了移植前的预处理,等待这两份来自陌生人的“生命种子”能够创造“奇迹”。

“上海的医院是3月21日和22日联系我们进行公共库的配型查询。还好找到了相合的配型,就是运送过程会比较麻烦。”负责这次运送的工作人员费勇告诉笔者,如果是本人用自己的脐带血则不需要匹配,父母是有一半成

功率,兄弟姐妹则是四分之一成功率。像这样公共库匹配成功的概率就比较小了。目前就他们基地来看,每年像这样的公益性配型查询达到2000人次,成功移植案例在100多例。

不过因为疫情的影响,再加上移植的脐带血不能被射线辐射,所以这一次运送他们必须改变以往高铁运输的方式,自驾接车交接。

这么一来,就存在着很多不确定的因素。但是,从患者开始手术前准备,确定手术时间,到脐带血出库送达,这每一个时间节点又必须准确无误,不然可能会给患者带来致命的危险。

同样,脐带血的采集也是争分夺秒。

今年5月,嘉善一位产妇为了用脐带血救患有白血病的大儿子,特意怀上了三孩。结果因为疫情原因她自己身处管控区,脐带血采集员也被集中隔离,脐带血的采集和运输都成了问题。

了解到这一情况后,医院、脐血库等都为了这份“救命血”而想尽办法。

脐血库第一时间启动应急预案,派人员紧急奔赴嘉善进行脐带血的接收工作,院方也及时安排专人专车冷链护送,在高速公路口完成交接,确保了这份“救命血”顺利送达湖州基地。

可以说,每一次速递都是“生死时速”。

当看到有人因为这一份份“救命血”延续了生命,一切的付出和辛苦都变得值得。

“2019年10月,我们联合市红十字会在基地里建立了湖州市

首个红十字生命教育基地——中源协和生命体验馆,特别聘请的爱心小天使琪琪就是一位成功移植脐带血造血干细胞的本地受益者。”章靖说,每年6月20日,他们都会去看望琪琪,这是她完成造血干细胞移植的日子,也是她的“重生日”。

2013年3月,年仅3周岁的琪琪被确诊为急性白血病M5,化疗4年后复发。琪琪父亲了解到移植脐带血造血干细胞是最好的治疗方法后,请主治医生向中华骨髓库提出了申请,最终在中源协和浙江细胞资源库公共库中,找到了适合移植的脐带血造血干细胞。

2018年6月20日,琪琪在无菌仓里待了36天后顺利出仓,完成了造血干细胞移植,此后的检查各项指标都非常稳定,并顺利通过了两年的观察期。

“因为造血干细胞的移植,琪琪获得新生。我们全家充满了感激,我希望她的成功,可以让更多家庭在面对病魔时,相信生命会有奇迹。”这是琪琪的父亲在接受笔者采访时说的。

“目前来看,造血干细胞移植可以治疗恶性血液病、部分恶性肿瘤等致死性疾病,而脐带血作为造血干细胞重要来源之一,也在移植治疗中起着越来越重要的作用。”章靖介绍,脐带血目前在我国已应用于包括白血病、再生障碍性贫血、地中海贫血、淋巴瘤等11大类、80多种疾病的治疗。随着基础研究和临床实验的进展,脐带血的应用范围也会逐渐扩大。因此,不管是自存还是捐献脐带血,相当于为自己或是为别人,留存下一份“生命种子”。

生命会有奇迹

当看到有人因为这一份份“救命血”延续了生命,一切的付出和辛苦都变得值得。

“2019年10月,我们联合市红十字会在基地里建立了湖州市



2014年,当地一位种粮大户建议陈连青,让他跟着一起种田,虽然赚不了大钱,但养活闺女没问题。(下转第4版)